
Czerwiec to w samorządowym kalendarzu czas szczególny – to wtedy rady gmin, powiatów i województw oceniają, 
jak zarządy, prezydenci, burmistrzowie i wójtowie poradzili sobie z wykonaniem budżetu za poprzedni rok.  
A rok 2024 był dla Powiatu Legionowskiego wyjątkowo udany pod względem finansowym.

Budżet z nadwyżką – zarząd z absolutorium

P odczas sesji absolutoryjnej radni 
decydują, czy organy wykonaw-
cze należycie wywiązały się z po-

wierzonych im zadań i odpowiedzialnie 
gospodarowały publicznymi środkami. 
Taka właśnie sesja Rady Powiatu odby-
ła się 30 czerwca w legionowskiej Po-
czytalni. Radni – po zapoznaniu się 

z przedstawionym przez Zarząd Po-
wiatu sprawozdaniem z wykonania bu-
dżetu za 2024 rok – udzielili mu ab-
solutorium. Tym samym potwierdzili,  
że Zarząd prawidłowo wykonał plan do-
chodów i wydatków oraz właściwie za-
rządzał powiatowym majątkiem i finan-
sami.

Absolutorium to jedna z najważniej-
szych decyzji, jakie podejmuje organ sta-
nowiący w ciągu roku. Wcześniej spra-
wozdanie finansowe i sprawozdanie 
z wykonania budżetu poddawane są ana-
lizie przez Regionalną Izbę Obrachun-
kową, a także przez komisje rady. Gło-
sowanie nad absolutorium jest w istocie 
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Absolutorium to decyzja formalnie skierowana  
do zarządu, jednak odbieramy ją jako wyraz 
uznania dla pracy całego zespołu.  
Realizacja budżetu to efekt wspólnego  
wysiłku – każdy z pracowników starostwa 
i jednostek powiatowych dokłada swoją  
cegiełkę do sprawnego funkcjonowania 
administracji. Dziękujemy wszystkim  
za codzienne zaangażowanie,  
odpowiedzialność i rzetelną pracę. 

Sylwia Krzyżanowska-Grabiec 
członkini Zarządu Powiatu w Legionowie

 
Konrad Michalski
wicestarosta legionowski

Matura to wkroczenie w dorosłość. Jak co roku absolwenci szkół, dla któ-
rych organem prowadzącym jest powiat legionowski, przystąpili do egzami-
nu dojrzałości. Dla większości zakończył się on powodzeniem. Tym uczniom,  
którzy zdali, serdecznie gratuluję. Teraz czas na zasłużone wakacje. Ci, któ-
rzy czekają na poprawkę, niech się nie przejmują – czasami jest tak, że w ży-
ciu coś się nie udaje, ale po włożeniu w to dodatkowego wysiłku – na pewno 
wszystko pójdzie lepiej. Powodzenia!

8 lipca Centralna Komisja Egzaminacyjna podała wyniki tegorocznych matur. Jak poradzili sobie uczniowie w szkołach, dla których Powiat Legionowski 
jest organem prowadzącym? Sprawdziliśmy to.

Wszkołach prowadzonych przez 
Powiat Legionowski egzamin 
dojrzałości zdawało łącznie 

306 tegorocznych absolwentów. Z jedne-
go przedmiotu nie zdało 21 osób i to one  
mają prawo do poprawki w sierp-
niu. 8 osób nie zdało z więcej niż jed-
nego przedmiotu i będą mogły ponow-
nie przystąpić do egzaminów dopiero 
w przyszłym roku. 

W tym roku bezkonkurencyjni oka-
zali się maturzyści z Liceum Ogólno-
kształcącego im. Stanisława Lema 

w Stanisławowie Pierwszym, gdzie zda-
walność wyniosła 100%. Gratulujemy. 
Na drugim miejscu znalazło się Liceum 
Ogólnokształcące im. Marii Konopnic-
kiej w Legionowie z wynikiem 95,75% 
zdawalności. Wskaźniki zdawalności  
w Powiatowym Zespole Szkół Ponad-
podstawowych im. Włodzimierza Wol-
skiego w Serocku i Powiatowym Ze-
spole Szkół Ponadpodstawowych  
im. Jerzego Siwińskiego w Legiono-
wie wyniosły odpowiednio 70,97% 
i 64,71%.

Uczniowie powiatowych szkół ma-
ją lepsze osiągnięcia w porównaniu ze 
średnią zdawalnością w Polsce – ta przy-
kładowo z j. polskiego wyniosła 94%, 
podczas gdy nasi abiturienci osiągnę-
li wynik 97,49%. Średnia krajowa zda-
walność z matematyki wyniosła 85%, 
zaś w powiecie legionowskim 86,25%.  
Z j. angielskiego abiturienci osiągnęli 
natomiast ten sam poziom zdawalności, 
jaki w skali kraju podało CKE, tj. 93%. 
Egzaminy ustne zdali wszyscy. 

  EG

Lepsi od reszty – wyniki matur

w szkołach, DPS „Kombatant” i Porad-
ni Psychologiczno-Pedagogicznej, a tak-
że działania z zakresu cyberbezpieczeń-
stwa. Powiat pozyskał na te cele znaczne 
dofinansowania z programów rządo-
wych.

Zwiększyła się również wartość ma-
jątku powiatu – na koniec roku wynosi-
ła ponad 273 mln zł. Zanotowano też zna-
czący wzrost środków pieniężnych na 
rachunkach – z 16,7 mln zł na początku 
roku do ponad 46 mln zł na jego koniec.

Udzielenie absolutorium Zarządowi 
Powiatu było więc nie tylko formalnym 
potwierdzeniem poprawności realizacji 
budżetu, ale także wyrazem zaufania ze 
strony Rady dla kierunku, w jakim pro-
wadzona jest polityka finansowa powiatu.

JOANNA KAJDANOWICZ

Zarząd Powiatu uzyskał absolutorium za wykonanie budżetu powiatu w 2024 roku. Na zdjęciu od lewej:  
Paweł Trawkowski – Sekretarz Powiatu, Marcin Fabisiak – Członek Zarządu, Katarzyna Rembelska – Skarbnik Powiatu, 
Roman Smogorzewski – Starosta Legionowski, Sylwia Krzyżanowska-Grabiec – Członkini Zarządu,  
Konrad Michalski – Wicestarosta Legionowski i Artur Stankiewicz – Członek Zarządu

Tomasz Talarski 
przewodniczący Rady Powiatu

Jako przewodniczący Rady, a zarazem komisji budżetowej, chciałbym podkreślić,  
że udzielenie absolutorium to nie tylko formalna decyzja. To wyraz zaufania dla ca-
łego zespołu ludzi, którzy pod kierunkiem Zarządu pracują na rzecz mieszkańców 
powiatu. Składam wyrazy uznania dla służb finansowych starostwa – za niezwy-
kle rzetelne i profesjonalne przygotowanie dokumentacji, która pozwala radnym 
na bieżąco analizować realizację budżetu i podejmować odpowiedzialne decyzje.
Równocześnie dziękuję wszystkim pracownikom starostwa i jednostek organizacyj-
nych, którzy realizują budżet uchwalony przez Radę. To dzięki ich codziennej pracy 
można mówić o skutecznej i dobrze zarządzanej polityce finansowej.
Zarządowi Powiatu serdecznie gratuluję świetnego wyniku finansowego w 2024  
roku – imponująca nadwyżka budżetowa to nie przypadek, ale efekt konsekwencji, 
dobrej strategii i odpowiedzialności w zarządzaniu publicznymi środkami.

potwierdzeniem, że rada akceptuje spo-
sób realizacji budżetu przez zarząd po-
wiatu.

Choć pierwotnie w budżecie Powiatu 
Legionowskiego zakładano deficyt w wy-
sokości ponad 2,4 mln zł, ostatecznie bu-
dżet zamknięto z nadwyżką wynoszącą 
ponad 21,6 mln zł. Dochody powiatu wy-
niosły blisko 233 mln zł i przekroczyły 
plan o ponad 10 mln zł. Wydatki sięgnę-
ły 211 mln zł, z czego blisko 170 mln zł 
przeznaczono na realizację zadań bieżą-
cych.

Największe środki wydano na oświatę 
i wychowanie, pomoc społeczną, admini-
strację oraz bezpieczeństwo. W ramach 
inwestycji zrealizowano m.in. kilka du-
żych projektów drogowych (w Serocku, 
Legionowie i Jabłonnie), modernizacje 
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Twórcom strategii rozwoju na la-
ta 2026 – 2035 od początku za-
leżało na tym, aby w jej powsta-

wanie zaangażowane było nie tylko 
grono ekspertów, ale także jak najwię-
cej osób i instytucji, które zaintereso-
wane są rozwojem lokalnej wspólnoty. 
Dlatego harmonogram prac nad doku-
mentem przewiduje szereg działań, 
które umożliwią w całym procesie ak-
tywny udział mieszkańców i różnych 
podmiotów, dając im realny wpływ na 
ostateczny kształt strategii. Zaplanowa-
no przeprowadzenie ankiet, warszta-
tów i konsultacji społecznych. W pierw-
szej ankiecie, którą można wypełnić na 
stronie www.powiat-legionowski.pl,  
pytamy mieszkańców o jakość ży-
cia, poziom usług, opiekę zdrowotną, 
transport publiczny, a także mocne 
i słabe strony powiatu. Badanie trwa do 
4 sierpnia 2025 r. We wrześniu zosta-
ną zorganizowane otwarte warsztaty 

Rozwój turystyki z poszanowaniem środowiska, współpraca 
lokalnych przedsiębiorców i skuteczna promocja regionu –  
to główne cele projektu „Szkoła Turystyki Zrównoważonej”,  
który realizowany jest w Regionie Jeziora Zegrzyńskiego przez 
Lokalną Organizację Turystyczną „Przystań w sercu Mazowsza” (LOT). 

Szkoła Turystyki Zrównoważonej –  
zgłoś się na bezpłatne szkolenia!

    

Strategia na przyszłość

Region Jeziora Zegrzyńskiego to nie tylko malownicze krajobrazy, ale też miejsce 
aktywnego wsparcia dla lokalnej turystyki. Na zdjęciu: port Nieporęt-Pilawa

Trwają prace zmierzające do opracowania nowej strategii 
rozwoju powiatu legionowskiego – dokumentu, który wyznaczy 
cele, kierunki działań i ramy współpracy na kolejną dekadę. 

Organizowane w ramach zadania 
szkolenia skierowane są do wszyst-
kich, którzy chcą rozwijać działal-

ność turystyczną w sposób nowoczesny 
i odpowiedzialny: przedsiębiorców, sa-
morządowców i mieszkańców zaintere-
sowanych tematyką turystyki.

Dla kogo szkolenia?
Projekt obejmuje swoim zasięgiem te-

ren 10 gmin członkowskich: Jabłonna, 
Legionowo, Nieporęt, Serock, Wieliszew 
(powiat legionowski), Dąbrówka (powiat 
wołomiński), Somianka i Wyszków (po-
wiat wyszkowski) oraz Pokrzywnica i Puł-
tusk (powiat pułtuski). Kierowany jest do 
przedsiębiorców z szeroko pojętej branży 
turystycznej, mieszkańców zainteresowa-
nych tematyką zrównoważonej turystyki, 
chcących w przyszłości rozwijać działal-
ność w tej dziedzinie oraz do samorządów.

W programie znalazły się cztery tema-
tyczne moduły szkoleniowe:
• �Tworzenie pakietów turystycznych 

i współpraca w branży – 29 września 
2025 r.

• �Ekoturystyka – jak rozwijać turystykę 
w zgodzie ze środowiskiem? – 14 paź-
dziernika 2025 r.

• �Nowoczesny marketing turystyczny – 
19 listopada 2025 r.

• �Sztuczna inteligencja w zrównowa-
żonym marketingu turystycznym –  
20 listopada 2025 r.

Rekrutacja już ruszyła
Nabór na szkolenia już się rozpo-

czął i potrwa do połowy września  
lub do momentu wyczerpania miejsc.  
Na stronie internetowej stowarzyszenia  
www.zegrze.org w zakładce Nasze pro-
jekty / Szkoła Turystyki Zrównoważo-
nej znajdują się wszystkie niezbędne in-
formacje:
• harmonogram i tematy szkoleń
• regulamin rekrutacji
• �formularz zgłoszeniowy do pobrania 

oraz czytelna instrukcja, która krok po 
kroku pokazuje, jak zgłosić się na wy-
brane szkolenie.

Ważne! Należy przeczytać regulamin 
rekrutacji i program szkoleń, i zapoznać 
się ze wszystkimi ważnymi informacja-
mi. Aby wziąć udział w projekcie, wystar-
czy pobrać formularz, wypełnić go w spo-
sób wskazany w regulaminie i przesłać 
na adres e-mail: lot@zegrze.org. Uczest-
nicy w formularzu zaznaczają szkole-
nie pierwszego wyboru oraz mogą zgło-
sić chęć udziału w kolejnych – w miarę 
dostępności miejsc. Każde szkolenie 

strategiczne z przedstawicielami 
szeroko rozumianego samorządu, 
instytucji publicznych, organizacji 
pozarządowych oraz mieszkańców.  
W ich trakcie poruszone zostaną za-
gadnienia związane między innymi 
z kapitałem społecznym, infrastruk-
turą, edukacją, gospodarką, rynkiem 
pracy oraz współpracą terytorialną 
i zarządzaniem.

Strategia obejmować będzie  
m.in. diagnozę sytuacji społeczno-
-gospodarczej, wyznaczy wizję, mi-
sję i kierunki rozwoju, sposób ich 
wdrażania i finansowania. Porówna 
powiat legionowski z wybranymi po-
wiatami obszaru metropolitalnego 
w kluczowych obszarach, tj. edukacja, 
demografia czy dostępność usług. Za-
kończenie prac nad dokumentem za-
planowano na grudzień.

KB

Uroczysty apel zorganizowano  
16 lipca na terenie przyległym 
do Komendy Powiatowej Poli-

cji w Legionowie. W trakcie uroczy-
stości 61 policjantów otrzymało akty 
mianowania na wyższe stopnie służ-
bowe. Starosta legionowski Roman 
Smogorzewski za szczególną i wzoro-
wą działalność na rzecz bezpieczeń-
stwa publicznego wyróżnił 5 funkcjo-
nariuszy, prezydent Miasta Legionowo 
nagrodził 10 policjantów, burmistrz 
Miasta i Gminy Serock – 7, wójt Gmi-
ny Jabłonna – 8, wójt Gminy Niepo-
ręt – 9, zaś wójt Gminy Wieliszew – 7.  

Ponadto 3 funkcjonariuszy nagrodzono 
odznaczeniami przyznanymi przez Mi-
nistra Spraw Wewnętrznych i Admini-
stracji. Z okazji 106. rocznicy powołania  
Policji Państwowej 10 pracowników 
cywilnych otrzymało listy gratulacyj-
ne, a obchodzone w tym roku stulecie 
obecności kobiet w Policji było okazją 
do wyróżnienia 11 najbardziej zasłużo-
nych funkcjonariuszek. Ulewny deszcz 
pokrzyżował plany organizatorów, dla-
tego części z przyznanych nagród nie 
udało się uroczyście wręczyć podczas 
wydarzenia.

KB

Święto Policji – awanse i nagrody
Podczas uroczystych obchodów Święta Policji funkcjonariuszom z terenu powiatu 
legionowskiego wręczono awanse na wyższe stopnie, a najbardziej zasłużeni otrzymali  
nagrody i odznaczenia za wzorową służbę.
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Marcin Fabisiak 
członek Zarządu Powiatu

Aktywnie wspieramy działania sto-
warzyszenia „Przystań w sercu Ma-
zowsza”, którego Powiat Legionow-
ski jest współzałożycielem. Od lat 
traktujemy turystykę jako ważną ga-
łąź lokalnej gospodarki. Szkoła Tury-
styki Zrównoważonej to kolejna war-
tościowa inicjatywa, po projektach 
promujących turystykę wiejską dwa 
lata temu i weekendową w ubiegłym 
roku. Cieszy nas, że mieszkańcy po-
wiatu mogą korzystać z bezpłatnych 
szkoleń i zdobywać praktyczne kom-
petencje, które służą rozwojowi całe-
go regionu.

Artur Stankiewicz  
członek Zarządu Powiatu
Strategia rozwoju powiatu pozwala skutecznie planować i koordynować 
działania samorządu, odpowiadając na realne potrzeby mieszkańców.  
Jest także podstawą do ubiegania się o środki zewnętrzne, które wzmac-
niają potencjał powiatu. Wszystko, co zostanie ujęte w tym dokumencie, 
realnie wpłynie na nasze codzienne funkcjonowanie. Dlatego serdecznie 
zachęcam Państwa do aktywnego udziału w tworzeniu strategii – razem 
budujmy przyszłość naszego powiatu.

to jednodniowe spotkanie prowadzone 
przez ekspertów, zorientowane na prak-
tyczne umiejętności. Liczba miejsc jest 
ograniczona, dlatego nie warto zwlekać 
z wysłaniem zgłoszenia.

Zadanie jest realizowane z dofinanso-
waniem Ministerstwa Sportu i Turystyki 
ze środków „Programu Wsparcia Turysty-
ki. Edycja 2025”.  

 JK

UWAGA!
Od 14 lipca porady w ramach nieodpłatnego 

 poradnictwa obywatelskiego w Wieliszewie będą udzielane  
w nowej lokalizacji:

Centrum Społeczno-Kulturalne w Wieliszewie
ul. Niepodległości 1
05-135 Wieliszew

Pon. 9:00-13:00; Wt. 8:00-12:00; Śr. 11:30-15:30

Adam Nadworski    
radny Rady Powiatu
Cieszę się, że mogłem razem z Po-
licjantami celebrować Święto Poli-
cji. Doceniam ich niełatwą służbę, 
codzienny trud oraz zaangażowa-
nie, profesjonalizm i poświęcenie, 
którymi każdego dnia przyczy-
niają się do zapewnienia bezpie-
czeństwa mieszkańcom powiatu. 
Myślę, że należy zwrócić również 
uwagę na bardzo dobrą współpra-
cę Policji z innymi służbami, in-
stytucjami i samorządem, co jest 
bardzo ważne. Wszystkim wyróż-
nionym gratuluję awansów i życzę 
dalszych sukcesów zarówno na po-
lu zawodowym, jak i prywatnym.

Zadanie publiczne pn. „Szkoła Turystyki Zrównoważonej”
dofinansowano ze środków Ministerstwa Sportu i Turystyki, umowa nr 2025/0029/1870/UDOT/DT/BP/JKK

Zadanie publiczne pn. „Szkoła Turystyki Zrównoważonej”
dofinansowano ze środków Ministerstwa Sportu i Turystyki,  

umowa nr 2025/0029/1870/UDOT/DT/BP/JKK
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Prace przy rozbudowie drogi nr 1801W trwają. Wskazany w umowie termin 
zakończenia wszystkich robót nie jest zagrożony

W Stanisławowie zgodnie  
z planem
Od początku maja trwa przebudowa na blisko dwukilometrowym 
odcinku drogi powiatowej nr 1801W w gminie Serock, od drogi 
wojewódzkiej nr 632 do Stanisławowa. Wartość inwestycji 
wynosi 6 956 356,96 zł, z czego 4 773 573,40 zł pochodzi 
z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg. Zakończenie robót 
zaplanowano na koniec listopada.

Z akres robót przewiduje m.in. 
przebudowę drogi przystosowa-
nej do ruchu kategorii KR2, bu-

dowę chodników, zjazdów oraz za-
toki autobusowej. Projekt zakłada 
również wykonanie odwodnienia 
w postaci drenaży i skrzynek rozsą-
czających, budowę kanału techno-
logicznego, oświetlenia ulicznego, 
przebudowę sieci elektroenergetycz-
nej oraz montaż nowego oznakowa-
nia – pionowego i poziomego. Obecnie 
wykonawca – firma Infrastruktura  
BUD-59 Sp. z o.o. usuwa kolizje na 
sieciach energetycznych oraz wyko-
nuje kanał technologiczny. Ustawia-
ne są również krawężniki wzdłuż 

projektowanego chodnika. Zgodnie 
z założeniami prace zakończą się jesz-
cze w tym roku.

Zadanie jest kontynuacją inwesty-
cji, której pierwszy etap został zrealizo-
wany w latach 2021 – 2023. Odcinek 
od drogi wojewódzkiej nr 632 do drogi  
nr 622, między Zabłociem a Stanisławo-
wem, zyskał nową nawierzchnię, chod-
niki, zjazdy, zatoki autobusowe, oświe-
tlenie oraz oznakowanie.   AMZ

Nowy budynek – nowe możliwości. Raport z budowy
Rozbudowa siedziby Starostwa Powiatowego w Legionowie wkracza w kolejny etap.  
Nowe skrzydło budynku, w którym powstaje Centrum Usług Społecznych, znajduje się 
obecnie w stanie surowym zamkniętym. Zakończono prace konstrukcyjne, a działania 
wykonawcy skoncentrowały się wewnątrz obiektu – zarówno w nowo powstającym  
budynku D, jak i w łączniku C. 

Nowe światła na Jagiellońskiej
W trosce o poprawę płynności ruchu i bezpieczeństwa Powiat Legionowski planuje przebudowę 
skrzyżowania drogi powiatowej nr 1819W (ul. Jagiellońska) z drogą gminną – Al. 3 Maja 
w Legionowie. Wartość tej inwestycji to 892 179,27 zł brutto.

Umowę z wyłonionym w postępo-
waniu przetargowym wykonaw-
cą – firmą TIT BRUK Tomasz Kno-

pik – podpisano 7 lipca. Zakres zadania 
obejmuje realizację w formule „zapro-
jektuj i wybuduj” budowy sygnalizacji 
świetlnej, doświetlenie przejść dla pie-
szych, korektę łuków oraz przebudowę 
nawierzchni jezdni, chodników i miejsc 
postojowych w obrębie skrzyżowania. 
Roboty rozpoczną się po opracowaniu 
i zatwierdzeniu dokumentacji projek-
towej. Zgodnie z umową całość prac – 
zarówno projektowych, jak i wykonaw-
czych – ma zostać ukończona w ciągu 
20 tygodni od daty zawarcia umowy. 

AMZ

Poprzedzone procesem projektowania prace na tym 
ruchliwym skrzyżowaniu ruszą niebawem, a ich 
zakończenie planowane jest na połowę listopada  

Roman Smogorzewski 
starosta legionowski

Ulica Jagiellońska to jedna z głównych arterii Legionowa – duże natężenie ruchu 
utrzymuje się tu od rana do wieczora. Dlatego wprowadzamy kolejne rozwią-
zania, które mają poprawić płynność i bezpieczeństwo przejazdów, zwłaszcza  
dla kierowców włączających się z ulic podporządkowanych. Po budowie rond 
przy ul. Słowackiego i ul. Mickiewicza zdecydowaliśmy się na montaż sygnaliza-
cji świetlnej na skrzyżowaniu z Al. 3 Maja. To rozwiązanie pozytywnie wpłynie  
na poprawę sytuacji na tym ruchliwym i ważnym skrzyżowaniu.

W budynku D wykonano już 
wszystkie instalacje podtynko-
we i podposadzkowe, obejmu-

jące m.in. sieci wodno-kanalizacyjne, 
centralne ogrzewanie, a także trasy dla 
instalacji elektrycznych i teletechnicz-
nych. Zakończono prace dekarskie i ro-
boty elewacyjne, przygotowując ściany 
pod finalną warstwę tynku cienkowar-
stwowego. Wewnątrz budynku zakoń-
czono tynkowanie na kondygnacjach  
0 i +1, a na kondygnacji -1 prace jeszcze 

trwają. Równolegle wykonano wylewki 
cementowe. Prowadzony jest także mon-
taż systemów wentylacyjnych i klimaty-
zacyjnych – obecnie ich zaawansowanie 
szacuje się na około 50%. Startują roboty 
związane z montażem ścian i zabudów 
z płyt gipsowo-kartonowych. Na począ-
tek sierpnia zaplanowano prace wykoń-
czeniowe, takie jak montaż podłóg i sufi-
tów oraz malowanie.

W łączniku C, pomiędzy budynkiem 
głównym a budynkiem B, gdzie swoją 

siedzibę ma Powiatowe Centrum Pomo-
cy Rodzinie, również zakończono prace 
dekarskie, a we wnętrzu prowadzone 
są roboty instalacyjne. Wykonano także 
wylewki cementowe. Przygotowywane 
są kolejne etapy związane z wykończe-
niem pomieszczeń.

Na przełomie lipca i sierpnia wznowio-
ne zostaną prace przy zagospodarowa-
niu terenu, obejmujące m.in. ciągi piesze, 
drogi dojazdowe i nasadzenia. W drugiej 
połowie sierpnia planowany jest także 

remont dachu w budynku głównym sta-
rostwa, stanowiący integralną część całej 
inwestycji. Prace polegać będą na wymia-
nie pokrycia dachu wraz z orynnowa-
niem i obróbkami blacharskimi.

Trwająca rozbudowa to jedno z naj-
ważniejszych przedsięwzięć infrastruk-
turalnych Powiatu Legionowskiego. Po-
wstanie nowoczesnego Centrum Usług 

Społecznych ma na celu zlokalizowanie 
w jednym miejscu kluczowych instytu-
cji i jednostek administracyjnych. Za-
kończenie inwestycji planowane jest na 
czerwiec 2026 roku. Całkowity koszt bu-
dowy wynosi 23 900 000,00 zł, z czego  
15 900 000,00 zł to środki pozyskane 
z Rządowego Funduszu Polski Ład: Pro-
gram Inwestycji Strategicznych.   AMZ

 
Mariusz Grzybek 
radny Rady Powiatu
przewodniczący Komisji Rozwoju 

Komisja Rozwoju miała okazję zapoznać się z aktualnym stanem budowy Cen-
trum Usług Społecznych w ramach rozbudowy Starostwa Powiatowego. Z satys-
fakcją obserwowaliśmy postępy prac we wnętrzach nowego skrzydła budynku, 
który jest już w stanie surowym zamkniętym i trwają intensywne prace wykoń-
czeniowe. Rozbudowa przyniesie wiele korzyści mieszkańcom powiatu poprzez 
skonsolidowanie w jednym miejscu kluczowych instytucji, ułatwiając dostęp do 
usług publicznych i poprawiając jakość obsługi mieszkańców.

 
Olga Wierzbicka 
radna Rady Powiatu
Inwestycja drogowa realizowana przez Powiat Legionowski, czyli przebu-
dowa drogi powiatowej nr 1801W w Stanisławowie, od maja 2025 roku ma 
swoją kontynuację. Ku uciesze mieszkańców gminy prace realizowane są 
zgodnie z planem i powinny zakończyć się do końca roku. Pomimo przej-
ściowych utrudnień lokalna społeczność jest zadowolona, że już w nie-
dalekiej przyszłości cały odcinek tej drogi będzie oddany do ich użytku.
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Odpowiedzialni Społecznie
Poznaj laureatów 8. edycji konkursu

Jak co roku na łamach „Kuriera” prezentujemy tych, którzy swoją codzienną działalnością udowadniają, że społeczna odpowiedzialność 
to konkretne działania, a nie tylko hasło. Przedstawiamy laureatów edycji konkursu „Odpowiedzialni Społecznie 2024” – zwycięzców 
w kategoriach: Przedsiębiorca, Instytucja, Pracownik Odpowiedzialny Społecznie, troje laureatów w kategorii Osobowość i trzy podmioty, 
które otrzymały wyróżnienia. Ich historie to przykłady lokalnego zaangażowania, empatii i budowania dobra wspólnego.

Przedsiębiorca Odpowiedzialny Społecznie

Dorian DKL sp. z o.o. to firma rodzinna 
działająca na lokalnym rynku od 1992 roku. 
Od ponad 30 lat dynamicznie rozwija swoją 
działalność w branży elektrotechnicznej, do-
stosowując ofertę do zmieniających się po-
trzeb klientów. Specjalizuje się w sprzedaży 
hurtowej i detalicznej artykułów elektrycz-
nych oraz usługach związanych m.in. z pre-
fabrykacją rozdzielnic i złączy kablowych, 

montażem instalacji fotowoltaicznych, automatyką i projektowaniem 
oświetlenia.

Spółka stale unowocześnia struktury organizacyjne i techniczne, 
zwiększając swoją konkurencyjność na rynku. Dorian DKL angażuje 
się także społecznie – wspiera lokalne inicjatywy i instytucje, uwzględ-
nia interesy społeczne i środowiskowe. Angażuje się w działania pole-
gające na wspieraniu lokalnej społeczności i instytucji. Przedsiębior-
stwo jest partnerem programu „Karta Dużej Rodziny”, który umożliwia 
korzystanie przez rodziny wielodzietne ze zniżek przy zakupie ofero-
wanych towarów i usług. Ponadto Dorian DKL tworzy ponad 100 miejsc 
pracy. Chętnie podejmuje współpracę z Powiatowym Urzędem Pracy, 
uczestniczy w programach stażowych, dzięki którym może przekazać  
wiedzę i doświadczenie, przyczyniając się w ten sposób do kształtowa-
nia nowego rynku pracy.

Instytucja Odpowiedzialna Społecznie

Dom Zakonny Zgromadzenia Sióstr  
Urszulanek NMP z Gandino od 2006 roku dzia-
ła na terenie powiatu legionowskiego. Prowa-
dzi Centrum Promocji Życia im. Jana Pawła II,  
w skład którego wchodzą: Niepubliczne 
Przedszkole Sióstr Urszulanek, Dom Samot-
nej Matki i Dziecka „Bezpieczna Przystań”, 
Mieszkanie Treningowe „Krok do usamo-
dzielnienia”, Ośrodek Pomocy Psychologicz-

nej „Przemiana”, „Kapliczka życia” – okno życia. To ostatnie najbardziej 
porusza serca. Funkcjonuje ono od 2014 roku i uratowało życie dwóm no-
worodkom. Matka może tam bezpiecznie i anonimowo zostawić nowo na-
rodzone dziecko, którego nie może lub nie chce wychowywać.

Odpowiedzialność społeczna dla Sióstr Urszulanek jest postawą, 
która odznacza się odpowiedzialnym, pełnym miłości, szacunku i zro-
zumienia działaniem na rzecz społeczeństwa, które prowadzi do po-
zytywnych zmian, kształtuje lepszą rzeczywistość, która wyraża się 
w poszanowaniu godności każdego człowieka. Ich głównym celem jest 
służba ludziom, wyrażająca się w pochylaniu się z troską, miłością i od-
powiedzialnością nad każdym człowiekiem potrzebującym, w sposób 
odpowiedni do potrzeb. Dlatego też wszystkie dzieła prowadzone przez 
Zgromadzenie powstały na prośbę władz Legionowa.

Pracownik Odpowiedzialny Społecznie

Izabela Lis, Manager HR w Hotelu Narvil, 
aktywnie wspiera inicjatywy edukacyjne, 
dzięki którym młode pokolenie ma szansę 
zdobywać doświadczenie w wymagającym, 
ale i dającym ogromne możliwości świecie ho-
telarstwa. W ramach współpracy z lokalnymi 
szkołami i uczelniami hotel regularnie orga-
nizuje praktyki zawodowe. Praktykanci ma-
ją szansę poznać funkcjonowanie hotelu od 

środka – uczestniczą w pracy recepcji, zespołu gastronomicznego, dzia-
łu housekeeping, a także zaplecza administracyjnego. Wielu z nich po 
zakończeniu stażu decyduje się na kontynuację współpracy z hotelem, 
podejmując pierwsze stałe zatrudnienie i rozwijając się w strukturach 
organizacji.

Odpowiedzialność społeczna, którą Izabela Lis na co dzień kultywu-
je w Hotelu Narvil, wykracza poza klasyczne rozumienie edukacji za-
wodowej. Firma planuje rozwijać nowe formy wsparcia dla młodzieży –  
m.in. programy mentoringowe, szkolenia hybrydowe oraz innowacyj-
ne rozwiązania, takie jak job shadowing czy microlearning po to, aby 
skutecznie odpowiadać na potrzeby nowego pokolenia pracowników. 
Dla Izabeli Lis i Hotelu Narvil odpowiedzialność społeczna to świado-
my wybór, który pozwala kształtować przyszłość młodych ludzi i całej 
branży hotelarskiej.

społecznośćInformator Powiatu Legionowskiego

Krzysztof Lisicki -
prezes Dorian DKL

Przedsiębiorca Odpowiedzialny Społecznie – wyróżnienie

Firma Motoryzacyjna Jarosław Kalinowski 
pokazuje, że nowoczesne przedsiębiorstwo 
może być prężnie działającym biznesem 
i filarem lokalnej wspólnoty. Przedsiębior-
stwo to jest wzorem odpowiedzialnego pra-
codawcy, wychowawcy młodych fachowców 
i partnera lokalnej społeczności. Współpra-
cuje z lokalnymi szkołami branżowymi, an-
gażuje się w działania Cechu Rzemiosł Róż-
nych,  szkoli przyszłych czeladników. Wielu 

młodych mechaników rozpoczynało swoją ścieżkę zawodową właśnie 
tutaj, ucząc się nie tylko fachu, ale też odpowiedzialności, rzetelności 
i szacunku do pracy.

Firma aktywnie wspiera także wydarzenia o charakterze społecz-
nym i charytatywnym, czego najlepszym przykładem jest udział w fina-
le Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. Jarosław Kalinowski, właści-
ciel firmy, od lat udowadnia, że społeczna odpowiedzialność biznesu to 
nie slogan, ale realne działania. Zatrudnianie lokalnych mieszkańców, 
wspieranie edukacji zawodowej, monitorowanie jakości usług i nie-
ustanny rozwój – to wszystko sprawia, że jego firma jest przykładem 
nowoczesnego, zaangażowanego i odpowiedzialnego przedsiębiorstwa.

Instytucja Odpowiedzialna Społecznie – wyróżnienie

Fundacja eBiznes Club to niewielka,  
ale niezwykle zaangażowana organizacja, 
która od lat wspiera rozwój lokalnej przed-
siębiorczości i promuje nowoczesne na-
rzędzia cyfrowe w biznesie i administracji. 
Działa przede wszystkim na rzecz kobiet, 
młodzieży, osób starszych, bezrobotnych 
oraz z niepełnosprawnościami. Oferuje im 
bezpłatne doradztwo, wsparcie analitycz-
ne i szkolenia w zakresie eBiznesu, eUsług, 

eGovernment i eLearningu.
Fundacja jest aktywna przede wszystkim na terenie powiatu legio-

nowskiego i okolicznych gmin, realizując projekty rozwojowe, eduka-
cyjne i promujące region. Organizuje warsztaty, prowadzi akcje chary-
tatywne, pomaga w zdobywaniu dotacji oraz wspiera rozwój lokalnych 
inicjatyw gospodarczych. Jej siłą jest zespół, który mimo ograniczonych 
zasobów potrafi realnie wpływać na życie mieszkańców – łamiąc barie-
ry i inspirując do działania.

Wyróżnienie w konkursie „Odpowiedzialni Społecznie” to dla Fun-
dacji nie tylko prestiż, ale także szansa na budowanie zaufania, za-
cieśnianie współpracy z samorządami i angażowanie wolontariuszy. 

Instytucja Odpowiedzialna Społecznie – wyróżnienie

Koło Gospodyń Wiejskich Sku-
bianka działa od 2021 roku. Ak-
tywizuje lokalną społeczność po-
przez wydarzenia kulturalne, 
kulinarne, edukacyjne i ekolo-
giczne. Promuje tradycję i współ-

czesną integrację międzypokoleniową. Jego największym sukcesem 
jest budowanie wspólnoty otwartej, aktywnej i wrażliwej społecznie. 

KGW „Skubianka” zajęło 3. miejsce w Bitwie Regionów, członkinie 
i członkowie Koła otrzymali Laur Marszałka Województwa Mazowiec-
kiego, a przewodnicząca KGW została odznaczona medalem Pro Ma-
zovia. Ponadto Koło otrzymało wyróżnienie w konkursie Ministra Kli-
matu i Środowiska „W moim domu nic się nie marnuje”. 

KGW „Skubianka” współorganizuje Dzień Skubianki i akcje sprząta-
nia miejscowości. Jego dumą jest współpraca z Fundacją Promień Słoń-
ca, Zespołem Szkół i Placówek Specjalnych w Legionowie oraz PCIS 
w Legionowie, z którymi organizuje coroczne Dni Dziecka i warsztaty 
kulinarne dla podopiecznych.

Odpowiedzialność społeczna to dla członkiń i członków Koła kon-
kretne działania na rzecz innych – integracja, edukacja, troska o lokal-
ne więzi i środowisko. To bycie blisko ludzi z sercem i zaangażowaniem.

s. Laura Boschi - pełnomocnik 
Zgromadzenia Sióstr Urszulanek

Osobowość Roku 2024

Kazimierz Kurnicki otrzymał wyróżnie-
nie przede wszystkim za postawę – obywa-
telską, prospołeczną i godną naśladowania.  
Od dekad zaangażowany w życie lokalnej 
społeczności, łączy w sobie cechy działacza, 
samorządowca, społecznika i lidera. Wy-
różnia go konsekwencja w działaniu, pasja 
i wiara w to, że wspólnota lokalna to coś wię-
cej niż tylko administracyjna jednostka – to 
ludzie, relacje i wspólne cele.

Od lat angażował się w życie społeczne Legionowa. Jako prezes „Le-
gionovii” (1992–1994, 2002–2005) promował sport i integrację młodzie-
ży. W latach 1992–1999 przewodniczył Radzie Nadzorczej Spółdzielni 
Mieszkaniowej, działając na rzecz mieszkańców. Był radnym i przewod-
niczącym Rady Miasta (1994–1997, 2002–2005), współtworzył Sto-
warzyszenie „Nasze Miasto, Nasze Sprawy”, któremu przewodził jako 
prezes przez kilkanaście lat (1997–2010). Później swoje doświadcze-
nie i energię skierował na wspieranie lokalnej gospodarki, współtwo-
rząc Powiatową Izbą Gospodarczą, w której zarządzie zasiadał w latach 
2011–2023.

Droga życiowa Kazimierza Kurnickiego pokazuje, że zmiana zaczy-
na się lokalnie – od rozmowy z sąsiadem, od wspólnej decyzji na osie-
dlowym zebraniu, od zaangażowania w działalność klubu sportowe-
go, rady miasta czy stowarzyszenia.

Osobowość Roku 2024

Jolanta Urbańska otrzymała nagrodę 
w kategorii Osobowość w uznaniu dla nie-
mal czterdziestu lat konsekwentnej pracy 
na rzecz dzieci, młodzieży i całej lokalnej 
społeczności Legionowa. Pracy wykony-
wanej z pasją i ogromną troską o drugiego 
człowieka – niezależnie od wieku, zdrowia  
czy pochodzenia.

Jolanta Urbańska to nauczycielka z po-
wołania, społeczniczka i wolontariuszka, która od 1985 roku uczy 
w Szkole Podstawowej nr 1 im. Mikołaja Kopernika w Legionowie. 
Przez lata pracowała z najmłodszymi uczniami klas 1–3, a dziś przeka-
zuje wiedzę z zakresu języka polskiego i historii. Jednak to, co wyróż-
nia ją najbardziej, to wyjątkowa umiejętność wychowywania młodych 
ludzi poprzez wartości – empatię, odpowiedzialność, współczucie i za-
angażowanie społeczne.

Inicjatorka Szkolnego Koła Wolontariatu, którego opiekunką pozo-
staje do dziś. Od lat współpracuje z osobami z niepełnosprawnościa-
mi. Za swoją działalność została uhonorowana przez samych uczniów: 
otrzymała m.in. odznaki „Przyjaciel Dzieci” od Towarzystwa Przyjaciół 
Dzieci oraz „Szeryf Praw Dziecka” – symbole szacunku i wdzięczno-
ści. Jest też wielokrotną laureatką tytułu „Wychowawca Roku” w swo-
jej szkole – przyznawanego przez uczniów. 

Osobowość Roku 2024

Waldemar Pakuła to postać od lat aktyw-
nie zaangażowana w życie społeczne Legio-
nowa – człowiek, który swoją działalność 
traktuje jako służbę na rzecz wspólnoty. 
Od lat 90. współtworzył lokalny samorząd 
jako radny i przewodniczący Rady Miasta, 
promując przejrzystość, dialog i aktywność 
obywatelską. Jako prezes klubu sportowe-
go „Legionovia” (1992–1994, 2002–2005) 

wspierał rozwój młodzieży i sportu, widząc w nim narzędzie integra-
cji i wychowania obywatelskiego. Od najmłodszych lat pasjonuje go 
lotnictwo i modelarstwo. Swoją pasją od kilku dekad dzieli się z dzieć-
mi i młodzieżą, najpierw jako nauczyciel jednej z legionowskich szkół 
i instruktor modelarstwa, który stworzył swój autorski program zajęć, 
dziś w ramach modelarni „Ważka” w gminie Wieliszew.

Angażował się także w sprawy mieszkańców jako przewodniczący 
Rady Nadzorczej Spółdzielni Mieszkaniowej Lokatorsko-Własnościo-
wej (1992–1999), był współzałożycielem i prezesem Legionowskie-
go Stowarzyszenia Promocji Samorządności „Nasze Miasto, Nasze 
Sprawy” (1997–2010). W ostatnich latach, jako prezes Powiatowej Iz-
by Gospodarczej (2011–2023), stworzył trwałą platformę współpra-
cy pomiędzy biznesem, samorządem i organizacjami społecznymi.

Jolanta 
Urbańska

Kazimierz 
Kurnicki

Waldemar 
Pakuła

Izabela  
Lis

Krzysztof Bońkowski - 
prezes Fundacji  
eBiznes Club

Jarosław
Kalinowski
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Lokalni artyści i amatorzy ponownie mają przestrzeń do wspólnych 
wakacyjnych spotkań. Wszystko za sprawą siódmego już 
cyklu letnich plenerów malarskich, podczas których tematami 
przewodnimi są krajobrazy powiatu legionowskiego.

W lipcu grupa młodych czytelników, w wieku od sześciu do dziesięciu lat, wzięła udział w kolejnej  
już edycji „Wędrującego Czytania”. Łącznie w pięciu lokalizacjach zostały zorganizowane interesujące 
spotkania z Joanną Jagiełło, autorką książki „Wielkie Trio i Potwór z Loch Ness”, które były dobrym 
punktem odniesienia do późniejszych warsztatów plastyczno-kreatywnych. 

Latem malowane
Wędrówka z potworami

Od 5 lipca do końca sierpnia, 
w każdą sobotę, Powiatowa In-
stytucja Kultury w Legiono-

wie organizuje plenery malarskie, 
w których udział wziąć może każdy. 
Obowiązują zapisy, ponieważ liczba 
miejsc jest ograniczona. Opiekunem 
artystycznym wydarzeń jest Katarzy-
na Gawlik. 

Cykl spotkań pt. „Cudze chwali-
cie…” ma wzbudzić w uczestnikach 
chęć do tworzenia sztuki, która in-
spirowana jest dziełami takich mala-
rzy, jak Monet, Sisley czy Cézanne. 

– Uczestnicy sami muszą szukać kolo-
ru, plamy, kompozycji, odnajdować się 
w zmiennych warunkach oświetlenia, 
a nie porostu skopiować kogoś, choć-
by i największego mistrza. Jeśli cho-
dzi o techniki, to każdy ma jakieś swo-
je ulubione – mówi Katarzyna Gawlik.

Po zakończeniu przedsięwzięcia naj-
ciekawsze i najbardziej oryginalne pra-
ce zostaną zaprezentowane na pople-
nerowej wystawie podsumowującej.

EG Głównym organizatorem „Wędru-
jącego Czytania” była Powiatowa 
Biblioteka Publiczna w Legiono-

wie we współpracy z czterema instytu-
cjami kultury z terenu powiatu. To do-
bry patent na pobudzenie wyobraźni 
młodych ludzi i wskazanie, w jaki spo-
sób można spędzić wolny czas. Książ-
ki bowiem, bezdyskusyjnie, pozwala-
ją na zdobywanie wiedzy i podróże. Nie 
trzeba z bagażem w ręku wyruszać na 
wycieczkę, by poznawać świat. Książ-
ki są świetnym środkiem transportu, 
do którego „Wędrujące Czytanie” mia-
ło zachęcić. Bez wątpienia wybór zapro-
szonego gościa, czyli Joanny Jagiełły, 
polskiej pisarki, autorki powieści, wier-
szy i opowiadań dla dzieci, młodzieży 
oraz dorosłych, nie był przypadkowy. 
Przybliżyła ona uczestnikom spotkań 

losy Zuli, Ady i Nata z książki pt. „Wiel-
kie Trio i Potwór z Loch Ness”, która we-
szła na rynek wydawniczy w zeszłym 
roku. Podczas spotkania z autorką 
książki uczestnicy chętnie pytali o to, 
czego nie mogli przeczytać w opowie-
ści. Mowa o inspiracji i całym procesie 
powstawania książki. Idąc za ciosem, po 
spotkaniu wszyscy uczestnicy „Wędru-
jącego Czytania” zostali zaproszeni do 
udziału w warsztatach plastyczno-kre-
atywnych. Umożliwiły one puszczenie 
wodzy dziecięcej fantazji i stworzenie 
legendy o Zegrzyńskiej Paskudzie. Czy 
ktoś podczas warsztatów zobaczył po-
twora w Jeziorze Zegrzyńskim? Nawet 
jeśli nie, to zajęcia były bardzo ekscy-
tujące i pozwoliły na przeżycie własnej 
wakacyjnej przygody. 

 EG

Uczestnicy spotkania z autorką książki „Wielkie Trio i Potwór z Loch Ness” 
w Gminnym Ośrodku Kultury w Wieliszewie brali aktywny udział w wydarzeniu

Fontanna muzyki świata
Tego lata mieszkańcy i turyści odbyli dwie muzyczne podróże – do Meksyku i Ameryki Północnej. A wszystko za sprawą kolejnej edycji 
cyklu pn. „Fontanna Muzyki”. Wsparcia finansowego temu przedsięwzięciu udziela Powiat Legionowski. 

Zespół Mariachi Los Amigos otworzył tegoroczny cykl koncertów „Fontanna Muzyki”

N ajpierw Centrum Kultury i Czy-
telnictwa w Serocku zaprosiło  
do udziału w koncercie „¡Viva  

México!”, podczas którego zagrał zespół 
Mariachi Los Amigos. Jak na prawdzi-
wych mariachi przystało muzycy zapre-
zentowali bardzo energetyczne piosenki 
i utwory instrumentalne. Panowie mieli 
typowe meksykańskie stroje, a zatem nie 
mogło zabraknąć sombrero i charros, czy-
li meksykańskich kowbojek. Publiczność 
z otwartością zasłuchiwała się w dźwię-
kach muzyki ludowej, a także współcze-
snych, meksykańskich kompozycjach. 

Podczas kolejnego spotkania w ramach 
cyklu na scenie wystąpił Quartet.Nie.Kla-
syczny z koncertem „Po drugiej stronie 
»tęczy«, czyli klasyki z Ameryki Północ-
nej”. Ponownie na rynku w Serocku, obok 
fontanny, zgromadzili się melomani, któ-
rzy mile spędzili popołudnie.

To jednak nie koniec tej barwnej mu-
zycznej podróży, ponieważ kolejne kon-
certy odbędą się już 10 i 24 sierpnia.  
Wydarzenia są bezpłatne, a odbywają się 
na serockim rynku.   EG

Zenon Durka 
wiceprzewodniczący Rady 
Powiatu
Rynek od starożytności to miejsce 
zgromadzeń handlowych, politycz-
nych czy artystycznych. Ten w Se-
rocku w lipcu żył w kolejne niedzie-
le muzyką. Muzyką wartościową, 
ambitną, ciekawą i nietuzinkową, 
bo jak inaczej nazwać muzykę ro-
dem z Meksyku czy koncert mu-
zyki filmowej rodem z Hollywood? 
Te idealnie wakacyjne propozycje 
są warte pochwały. Dobrze, że wła-
dze powiatu uczestniczą w ich or-
ganizacji.
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Andrzej Olechowski 
radny Rady Powiatu 
Wybór lokalizacji plenerów „Cudze chwalicie…” to pewnego rodzaju nie-
spodzianka dla wielu osób. Nie wątpię, że sosny w Skrzeszewie czy też 
rozlewisko w Nowej Wsi są urocze, ale nowe spojrzenie na most w Nie-
poręcie jest dla mnie wyjątkowo intrygujące. Uczestnicy tego wydarze-
nia mają unikalną możliwość spotkania i pracy z prawdziwą artystką, 
jaką jest Pani Katarzyna. Warto zauważyć, że są to letnie plenery, a więc 
jeszcze w sierpniu jest szansa na udział w tym naprawdę ciekawym 
przedsięwzięciu.

Grażyna 
Kleindienst 
radna Rady Powiatu
przewodnicząca Komisji 
Rodziny, Zdrowia i Spraw 
Społecznych
„Wędrujące Czytanie” znów 
oczarowało najmłodszych! 
Książka „Wielkie Trio i Potwór 
z Loch Ness” Joanny Jagiełło 
oraz warsztaty „Wakacje z Pa-
skudą” łączące literacką przy-
godę z lokalnymi opowieściami 
o Zegrzyńskiej Paskudzie po-
kazały, że książka, wyobraźnia 
i uśmiech potrafią zamienić la-
to w powiecie legionowskim 
w naprawdę wyjątkowy czas.
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LISTA JEDNOSTEK NIEODPŁATNEGO PORADNICTWA – POWIAT LEGIONOWSKI 2025 R.
Lista zawiera dane jednostek nieodpłatnego poradnictwa uporządkowane według tematyki poradnictwa, w tym jednostek publicznych, jednostek niepublicznych działających na zlecenie oraz jednostek prowadzących dzia-

łalność pożytku publicznego działających na zlecenie, którym powierzono zadania z zakresu poradnictwa specjalistycznego na podstawie odrębnych przepisów.
Na poniższym wykazie ujęto także krajowe infolinie tematyczne i inne formy porad świadczone za pośrednictwem komunikacji elektronicznej (patrz § 5 ust. 4 pkt 2 rozporządzenia ministra sprawiedliwości w spra-

wie nieodpłatnej pomocy prawnej oraz nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego) jako formy poradnictwa również łatwo dostępnego dla mieszkańców powiatu. Lista będzie publikowana w częściach (w tym i trzech 
kolejnych numerach „Kuriera”).

CZĘŚĆ I

NAZWA JEDNOSTKI ZAKRES PORADNICTWA ADRES
TELEFON 

odpłatność 
połączeń

DOSTĘPNOŚĆ 
dni i godziny

WWW 
e-mail KRYTERIA DOSTĘPU

PORADNICTWO RODZINNE

1

Asystent rodziny przy 
Gminnym Ośrodku 
Pomocy Społecznej 

w Jabłonnie

Wsparcie dla rodzin, aby samodziel-
nie potrafiły pokonywać trudności 

życiowe, zwłaszcza dotyczące opieki 
i  wychowywania dzieci

ul. Zegrzyńska 1  
Jabłonna

22 782 46 51

(koszt według 
stawki operatora)

pon. 8:00–18:00       
wt.–czw. 8:00–16:00  

pt. 8:00–14:00 

www.gopsjablonna.pl  
 

gops@jablonna.pl

Osoby i rodziny mieszkające na terenie gminy 
Jabłonna

2
Poradnia Psycholo-

giczno-Pedagogiczna 
w Legionowie

Terapia rodzinna ul. Jagiellońska 69  
Legionowo 22 774 38 14 Kontakt przez sekretariat

www.ppplegionowo.pl 
 

poradnia@ppplegionowo.pl

Terapia rodzin adresowana jest do rodzin w sy-
tuacjach kryzysowych, mieszkańców powiatu 

legionowskiego

3
Punkt Konsultacyjny 
Fundacji Pasja Życia 

 im. s. Józefy Menendez

Terapia systemowa dla rodzin,  
systemowa terapia par, 

otwarte grupy wsparcia, psychodrama

ul. Strużańska 2B  
Legionowo 509 432 492

Zgodnie z harmonogra-
mem dostępnym na 

stronie www 
lub po wcześniejszym 

umówieniu telefonicznym

www.pasjazycia.org 
 

fundacja@pasjazycia.org

Mieszkańcy powiatu legionowskiego. 
Oferta bezpłatna dla mieszkańców gminy miej-

skiej Legionowo w ramach projektów współfinan-
sowanych ze środków publicznych. 

 
Przy rejestracji należy zadeklarować chęć sko-
rzystania z bezpłatnych, dofinansowanych ze 

środków publicznych projektów. 
 

Świadczenia nieodpłatne dostępne w zależności 
od otrzymania dofinansowania w danym roku 

kalendarzowym

4

Poradnia Małżeńsko- 
-Rodzinna przy parafii  

św. Jana Kantego 
w Legionowie

Rozwiązywanie konfliktów małżeń-
skich i rodzinnych, komunikacja 

małżeńska i rodzinna

ul. ks. J. Schabowskiego 2 
Legionowo

604 061 514 
602 478 753

Termin uzgadniany po 
wcześniejszym umówie-

niu telefonicznym
www.jankantylegionowo.pl  

5
Asystent rodziny przy 
Ośrodku Pomocy Spo-
łecznej w Legionowie

Asystent rodziny pomaga i wspiera 
rodzinę z dziećmi przeżywającą 
trudności w wypełnianiu funkcji 
opiekuńczo-wychowawczych

ul. A. Mickiewicza 22A 
Legionowo 22 774 08 66

Po wcześniejszym umó-
wieniu poprzez pracowni-

ka socjalnego

www.opslegionowo.pl 
 

sekretariat@opslegionowo. pl

Osoby i rodziny mieszkające na terenie miasta 
Legionowo, korzystające z pomocy środowiskowej 

w OPS w Legionowie

6
Fundacja Psyche/ Psy-
choklinika – Poradnie 
Zdrowia Psychicznego

Poradnictwo i wsparcie psychologicz-
no-pedagogiczne dla dzieci, młodzieży 

i dorosłych. 
Konsultacje psychiatryczne z lekarzem 

psychiatrą, warsztaty umiejętności 
wychowawczych, grupy terapeutyczne

ul. Tęczowa 5A 
Chotomów

22 355 20 00 
 

22 355 20 01 
 

505 685 454

poniedziałek – piątek 
8:00–22:00 

 
sobota 9:00-16:00

www.psychoklinika.pl 
 

legionowo@psychoklinika.pl

Dzieci, młodzież, dorośli, seniorzy 
(w zależności od projektu – dla mieszkańców 

gminy miejskiej Legionowo, powiatu legionow-
skiego lub województwa mazowieckiego). 

 
Przy rejestracji należy zadeklarować chęć sko-
rzystania z bezpłatnych, dofinansowanych ze 

środków publicznych projektów. 
 

Świadczenia nieodpłatne, dostępne w zależności 
od otrzymania dofinansowania w danym roku 

kalendarzowym

7 Punkt Profilaktyki, Po-
mocy Dziecku i Rodzinie

Konsultacje, wsparcie psychologiczne  
(m.in. problemy wychowawcze, 

problemy w relacji rodzic – dziecko, 
problemy związane z rozstaniem 

rodziców, problemy okresu dorastania, 
pomoc dla osób doznających przemo-
cy w rodzinie). Psycholog, psycholog 
kliniczny, terapeuta par, seksuolog, 
terapeuta środowiskowy, psycho-

traumatolog

Tymczasowo w budynku 
Szkoły Podstawowej  

w Nieporęcie,  
ul. Dworcowa 9 

 (gmina Nieporęt)

pn. 16:00–20:00 
666 301 978 

 
wt. 15:30–19:30 

600 952 750 
 

wt. 15:00–19:00 
797 134 012

Po umówieniu wizyty
www.nieporet.pl 

a.kacperska@nieporet.pl
Bezpłatna oferta dla mieszkańców gminy Nieporęt

8
Asystent rodziny przy 

Ośrodku Pomocy 
Społecznej w Serocku

Wsparcie dla rodzin, aby samodzielnie 
potrafiły pokonywać trudności życio-

we, zwłaszcza dotyczące 
opieki i wychowywania 

dzieci

ul. Kościuszki 15 
Serock

 

pon. 8:00–18:00 
wt.–czw. 8:00–16:00 

pt. 8:00–14:00

www.ops.serock.pl  
 

ops@serock.pl

Osoby i rodziny mieszkające na terenie miasta 
i gminy Serock

9
Powiatowe Centrum 

Pomocy Rodzinie 
w Legionowie

Problemy wychowawcze, problemy 
w relacji rodzic – dziecko, problemy 
związane z rozwodem/rozstaniem 

rodziców, problemy okresu dorastania

ul. gen. W. Sikorskiego 11 
Legionowo

22 764 0 140 
 

(koszt według 
stawki operatora)

pon.–pt. 8:00-16:00
www.legionowo.pcpr.pl  

 
sekretariat@pcpr.legionowski.pl

Rodziny zastępcze, wychowankowie rodzin 
zastępczych i placówek opiekuńczo-wychowaw-

czych z terenu powiatu legionowskiego

PORADNICTWO PEDAGOGICZNE

10
Fundacja Psyche / Psy-
choklinika – Poradnie 
Zdrowia Psychicznego

Poradnictwo i wsparcie 
psychologiczno- pedagogiczne

ul. Tęczowa 5A 
Chotomów

22 355 20 00 
22 355 20 01 
505 685 454

pon.–pt. 8:00–22:00 
sob. 9:00–16:00

https://psychoklinika.pl/ 
 

legionowo@psychoklinika.pl

Dzieci, młodzież, dorośli 
(w zależności od projektu – dla mieszkańców 

gminy miejskiej Legionowo, powiatu legionow-
skiego lub województwa mazowieckiego). 

Przy rejestracji należy zadeklarować chęć sko-
rzystania z bezpłatnych, dofinansowanych ze 

środków publicznych projektów. 
Świadczenia nieodpłatne, dostępne w zależności 

od otrzymania dofinansowania w danym roku 
kalendarzowym

11
Poradnia Psycholo-

giczno- Pedagogiczna 
w Legionowie

Diagnozy pedagogiczne dzieci i mło-
dzieży dla potrzeb edukacji (opinie, 

orzeczenia)

ul. Jagiellońska 69 
Legionowo

22 774 38 14 
Wnioski o konsultację 
można składać drogą 
mailową lub osobiście 
pon. –pt. 8:00–18:00

www.ppplegionowo.pl 
 

poradnia@ppplegionowo.pl
Uczniowie szkół z terenu powiatu legionowskiego

12 Klub Aktywności  
Społecznej Serock Porady logopedyczne ul. Kościuszki 8A 

Serock

22 782 61 18 
(koszt według stawki 

operatora)

15:00–19:00 
(informacja i zapisy 
w Ośrodku Pomocy 

Społecznej w Serocku)

www.ops.serock.pl  
 

profilaktyka@ops.serock.pl

Dzieci mieszkające na terenie miasta i gminy 
Serock

http://www.nieporet.pl/


7Kuriernieodpłatne poradnictwo Informator Powiatu Legionowskiego

PORADNICTWO W ZAKRESIE INTERWENCJI KRYZYSOWEJ

13

Dom Samotnej Matki 
i Dziecka „Bezpieczna 

przystań” w Legionowie 
przy Domu Zakonnym 
Zgromadzenia Sióstr 

Urszulanek NMP  
z Gandino

Tymczasowe schronienie (pokój, 
dostęp do kuchni, sanitariatów, 
jadalni, świetlicy dla dzieci, sali 

spotkań, pralni, suszarni, ogrodu, 
placu zabaw, środków społecznego 
przekazu, opieka psychologiczna, 

terapeutyczna, socjalna, medyczna, 
prawna, duchowa

ul. ks. J. Schabowskiego 4 
Legionowo 572 444 433 Czynne całodobowo

www.urszulanki-gandino.com 
 

dommid.urszulanki@gmail.com

Samotne matki z dziećmi z powiatu legionowskie-
go, a także kobiety oczekujące na 

urodzenie dziecka, które utraciły mieszkanie, 
doznały przemocy lub których sytuacja rodzinna 

albo materialna nie pozwala na godne i bezpieczne 
wychowanie dzieci

14
Dom Zakonny Zgroma-
dzenia Sióstr Urszulanek 

NMP z Gandino
OKNO ŻYCIA – „Kapliczka Życia” ul. ks. J. Schabowskiego 4 

Legionowo 22 774 01 88 Czynne całodobowo    

15
Schronisko dla Bez-
domnych Mężczyzn 

w Legionowie

Tymczasowe schronienie, komplek-
sowa pomoc pod postacią odzieży, 
ciepłych posiłków, dostęp do sani-

tariatów

ul. Polskiej Organizacji 
Wojskowej 20A 

Legionowo

22 793 03 88 
 

W Ośrodku Po-
mocy Społecznej 

w Legionowie 
(ul. Adama Mickie-
wicza 22A) pomocą 
osobom bezdomnym 
zajmuje się pracow-
nik działu pomocy 
środowiskowej: 
 506 129 272

Czynne całodobowo
http://cdwp.caritas.pl/ 

 
kwesolowski@caritas.pl

Osoby bezdomne posiadające ostatnie miejsce 
zameldowania na pobyt stały w Legionowie. 

Wymaga złożenia pisemnego wniosku i przepro-
wadzenia postępowania, w tym celu stwierdzenie 
spełnienia kryteriów wynikających z ustawy o po-

mocy społecznej.

16
Zarządzanie kryzysowe 

i bezpieczeństwo – 
Urząd Gminy Wieliszew

  ul. K. K Baczyńskiego 1 
Wieliszew

797 004 900 
22 782 19 12 

(koszt według stawki 
operatora)

W godzinach pracy 
urzędu

www.wieliszew.pl  
 

bezpieczenstwo@wieliszew.pl
Mieszkańcy gminy Wieliszew

17

Referat Zarządzania 
Kryzysowego, Obrony 
Cywilnej i Bezpieczeń-
stwa Urzędu Miasta 
i Gminy w Serocku

  ul. Rynek 1 
Serock

22 782 88 41  
(koszt według stawki 

operatora)

W godzinach pracy 
urzędu

www.serock.pl  
 

umg@serock.pl
Mieszkańcy miasta i gminy Serock

18 Centralne Zarządzanie 
Kryzysowe Monitorowanie bezpieczeństwa

Rządowe Centrum  
Bezpieczeństwa  

Al. Ujazdowskie 5 
00-583 Warszawa

(+48 47) 72 16 900 
(-03) (+48) 785 

700 177

dyzurny@rcb.gov.pl

24 godziny na dobę przez 
7 dni w tygodniu

http://rcb.gov.pl/zarzadzanie-kry-
zysowe/

 poczta@rcb.gov.pl

Świadek zagrożenia kryzysowego, osoba poszuku-
jąca informacji na temat zarządzania kryzysowego

PORADNICTWO DLA OSÓB BEZROBOTNYCH

19
Powiatowe Centrum 
Integracji Społecznej 

w Legionowie

Warsztaty zawodowe, pomoc prawna, 
socjalna, psychologiczna, integracja 
społeczna oraz doradztwo zawodowe

ul. Warszawska 74 
Legionowo

22 732 15 58 
(koszt według stawki 

operatora)
pon.–pt. 8:00–16:00

www.cis.legionowski.pl  
 

biuro@cis.legionowski.pl

Mieszkańcy powiatu legionowskiego, którzy chcą 
podjąć pracę, zmienić lub dostosować kwalifikacje, 

nauczyć się zawodu

20 Powiatowy Urząd Pracy 
w Legionowie

Poradnictwo zawodowe w formie 
indywidualnej i grupowej

ul. gen. W. Sikorskiego 11 
Legionowo

22 774 25 16

22 774 27 73

(koszt według stawki 
operatora)

pn.–pt. 8:30–14:30

www.legionowo.praca.gov.pl 
 

wale@praca.gov.pl 
 

ePUAP: /PUP_Legionowo/skryt-
kaESP 

 
eDoręczenia: 

AE:PL-69818-34159-AIBTJ-16

Osoby zarejestrowane w powiatowym urzędzie 
pracy, osoby niezarejestrowane oraz pracodawcy 

i ich pracownicy

21 Wojewódzki Urząd Pracy
Poradnictwo zawodowe 

w Centrach Informacji i Planowania 
Kariery Zawodowej na Mazowszu

ul. Chłodna 52 
00-872 Warszawa

22 578 44 00 
22 532 22 00 

(koszt według stawki 
operatora) 

 
22 532 22 04 
22 532 22 08 
22 532 22 41 
poradnictwo 
zawodowe 

 
22 532 22 12 
22 532 22 43 
poradnictwo 
w zakresie 

przedsiębiorczości

pn.–pt 8:00–15:00

www.wupwarszawa.praca.gov.pl

 wup@wup.mazowsze.pl

konsultacje@wup.mazowsze.pl

ePUAP : /WUP_Warszawa/
SkrytkaESP

Wszystkie osoby zainteresowane pomocą 
w wyborze odpowiedniego zatrudnienia/miejsca 

pracy, w podjęciu działalności gospodarczej, 
a także w planowaniu życia zawodowego, 

w nabyciu odpowiednich umiejętności 
i przygotowaniu się do lepszego radzenia sobie 

w poszukiwaniu oraz podejmowaniu pracy

22 Infolinia Urzędów Pracy 
Zielona Infolinia

Pod tym numerem udzielane są 
informacje o usługach urzędów pracy

Biuro Komunikacji 
Elektronicznej 

ul. Trawiasta 20B 
15-161 Białystok

19 524 
(z Polski) 

 
+48 22 19524 

(z zagranicy) 
 

Koszt zgodnie 
z taryfą 

operatora

pn.– pt. 08:00–18:00
www.zielonalinia.gov.pl 

kontakt@zielonalinia.gov.pl

Osoby zarejestrowane jako bezrobotne,  
poszukujący pracy, pracodawcy

PORADNICTWO W ZAKRESIE PRAW KONSUMENTÓW

23
Powiatowy Rzecznik 

Konsumentów  
w Legionowie

Ochrona praw i interesów konsu-
mentów

ul. gen. W. Sikorskiego 11 
 Legionowo

22 7640 124 
(koszt według stawki 

operatora)
pon.–pt. 8:00–16:00 www.powiat-legionowski.pl  

rzecznik@powiat-legionowski.pl
Konsumenci – mieszkańcy powiatu  

legionowskiego

24 Urząd Ochrony Konku-
rencji i Konsumentów

Ochrona praw i interesów  
konsumentów 

 
Pl. Powstańców Warszawy 1 

00-950 Warszawa

Infolinia  
konsumencka 
801 440 220  
22 266 76 76 

(koszt według stawki 
operatora) 

 
Bezpłatne poradnic-
two formularzowe 

dostępne na stronie 
www

pon.–pt. 10:00–18:00

https://uokik.gov.pl/pomoc-dla-
-konsumentow 

 
www.poradydlakonsumentow.pl

Konsumenci

http://rcb.gov.pl/zarzadzanie-kryzysowe/
http://rcb.gov.pl/zarzadzanie-kryzysowe/
http://www.cis.legionowski.pl/
http://www.cis.legionowski.pl/
http://www.cis.legionowski.pl/
http://www.wupwarszawa.praca.gov.pl
mailto:wup@wup.mazowsze.pl
mailto:konsultacje@wup.mazowsze.pl
http://www.powiat-legionowski.pl
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King of Wakesurf Poland 
Złoto dla 
Antoniny

Jezioro Zegrzyńskie ponownie gościło uczestników 
Mistrzostw Pływania na Desce Wakesurf, zorganizowanych 
przez Stowarzyszenie King of Wakesurf Poland. 
Wydarzenie patronatem objął Starosta Legionowski. 

Podczas pływackich  
Mistrzostw Polski Juniorów 
Młodszych (15 lat), które 
odbyły się w dniach  
11–13 lipca 2025 r.  
w Lublinie, stypendystka 
Powiatu Legionowskiego 
Antonina Pietuch sięgnęła  
po złoty medal w konkurencji 
na 200 m stylem grzbieto-
wym. Zawodniczka AZS AWF 
Warszawa, trenująca pod 
okiem Pawła Słomińskiego, 
pokazała ogromną klasę, 
łącząc technikę, siłę i determi-
nację. Jej sukces to nie tylko 
sportowy triumf, ale także 
inspiracja dla rówieśników 
i dowód, że ciężka praca 
procentuje.
Gratulujemy i trzymamy kciuki 
za kolejne starty! 	               MK

N a starcie stanęło kilkuset uczestni-
ków, którzy zmierzyli się z wyma-
gającą trasą liczącą 63 kilometry –  

to dokładnie tyle, ile dni trwały walki po-
wstańcze. Część biegaczy pokonała ca-
ły dystans indywidualnie, inni wystar-
towali w sztafetach, dzieląc trudy biegu 
między siebie. Każdy przebyty kilo-
metr był wyrazem pamięci, szacunku 
i wspólnoty. 

11. Ultramaraton Powstańca 

sport

Na plaży przy Hotelu 500 w Ze-
grzu spotkali się zawodnicy i za-
wodniczki z Polski oraz Europy, 

aby walczyć o tytuły mistrzowskie 
oraz zaprezentować widowiskowe 
triki na falach. W kategoriach Ama-
teur Women Skim i Semi Pro Women 
Skim zwyciężyła Cat Lugand, w kate-
gorii Women Pro Skim triumfowała 
Julia Leviev-Shevchenko. W kategorii 
Amateur Men Skim najlepszy okazał 

się Volodymyr Mnoholietnii, a w kate-
gorii Men Pro Skim pierwsze miejsce 
zajął Nikita Buria.

Oprócz zawodów na uczestników 
czekały pokazy flyboardów, elektrycz-
nych desek e-foil, a także prezentacje ło-
dzi i sprzętu sportowego. 

MK

Gmina Wieliszew kolejny raz stała się areną wspieranego 
przez Powiat Legionowski Ultramaratonu Powstańca 
1944–2025, będącego symbolicznym hołdem oddanym 
bohaterom Powstania Warszawskiego – zarówno 
żołnierzom, jak i ofiarom cywilnym. 

Wśród mężczyzn najszybszy oka-
zał się Damian Falandysz. Najlepszą ko-
bietą była Patrycja Bereznowska. W bie-
gu sztafetowym triumfowała drużyna  
EasyRunning Team. 

Jak co roku mieszkańcy okazali ogrom-
ne wsparcie. Na trasie biegacze mogli li-
czyć na punkty z wodą i posiłkami, a tak-
że na serdeczność i doping kibiców. Każdy 
z uczestników może czuć się zwycięzcą.

MONIKA KOSEWSKA

Najlepsi zawodnicy zostali nagrodzeni upominkami ufundowanymi 
przez Powiat Legionowski 

Na zdjęciu od lewej: Zbigniew Grabowski i Wojciech Więczkowski  
z drużyny Sfora BMK

Jacek Drozdowski  
radny Rady Powiatu

Ultramaraton Powstańca to połą-
czenie sportowego wyzwania i głę-
bokiego patriotyzmu. Każdy przeby-
ty kilometr był symbolem pamięci 
o tych, którzy walczyli o wolność. 
Wielkie brawa dla organizatorów, 
uczestników i  mieszkańców – 
wspólnie tworzycie to poruszające 
i ważne wydarzenie.

Michał Kobrzyński 
radny Rady Powiatu
przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu
To był dzień pełen emocji – świetna atmosfera, urokliwe jezioro i pasja unoszą-
ca się w powietrzu. Gratulacje dla wszystkich uczestników i podziękowania za 
niezapomniane wrażenia!
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AB Basket w eliminacjach  
do Mistrzostw Polski 3x3
Za nami emocjonujące rozgrywki drużyny AB Basket 
Legionowo w eliminacjach do Mistrzostw Polski QUEST 3x3, 
które odbywały się w różnych miastach w całej Polsce.

Szczególnie udany występ za-
wodnicy zanotowali podczas 
turnieju w Ustce, gdzie upla-

sowali się na wysokim 5. miejscu. 
Ostatnie mecze rozegrali w ramach 
Twierdza Zamość Cup. Mimo ogrom-
nego zaangażowania i walecznej po-
stawy drużynie nie udało się awanso-
wać do turnieju finałowego. Wielkie 
brawa należą się całemu zespołowi  

za determinację i sportowego ducha, 
jakim wykazywał się na każdym eta-
pie rywalizacji. Koszykarze pokazali,  
że marzenia o grze na wysokim po-
ziomie są w zasięgu ręki.

Udział zespołu w eliminacjach był 
możliwy dzięki wsparciu Powiatu  
Legionowskiego, który od lat kibicuje 
lokalnemu sportowi. 

  MK
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